2021年9月24日 总第1508期 星期五 _{\$}73

准印证号:渝内字第525号 每周二、五出版 免费赠阅

中共北碚区委主办 北碚区融媒体中心出版

邮箱;bbbxwyx@163.com 数字报网址;http://bbb.beibeinews.com 新闻热线;68211234

重庆市2021年中国 农民丰收节(北碚 会场)开幕式举行



村民在开幕式上表演腰鼓舞《四海翻腾》。记者 秦廷富 摄

本报讯(记者 刘美君)9 月23日,重庆市2021年中国农 民丰收节(北碚会场)开幕式在 柳荫镇东升村举行。

重庆市人大常委会副主任 夏祖相,区人大常委会主任彭 烨,西南大学党委书记李旭锋, 发展中国家科学院院士、中国科 学院研究员刘彦随,重庆市委农 业农村工委委员袁德胜,重庆市 乡村振兴局副局长周松,区委副 书记徐永德,区委常委、常务副 区长董伦,副区长赵祺,区政协 副主席袁宏,西南大学党委常 委、副校长王进军,中国科学院 地理科学与资源研究所对外合 作处处长王振波出席活动。

活动发布北碚区农产品区域公用品牌"好品碚出",签订中国西部(重庆)乡村振兴研究院合作备忘录,并为中国西部(重庆)乡村振兴研究院和重庆市乡村振兴产学研创新示范基地授牌。

据了解,本次丰收节北碚会场活动围绕"庆丰收、感党恩"主题,组织开展一系列丰富多彩的庆祝活动,以文艺汇演+农事体验相结合的方式,围绕农耕农趣,开展"日出东升·丰收有礼"和"乡村振兴·碚见精彩"两个篇

分享欢乐喜悦。

桌。

史节点,办好丰收节意义重大。

丰收节既要丰收也要增收

"秋分一到,谷场见稻。"9月23日是第四个中国农民丰收

今年是建党100周年,也是"十四五"开局之年。重庆交出

丰收节是农民自己的节日,也是全面推进乡村振兴的窗

今年的丰收节,一个突出特点,就是坚持市场导向。在畅通国内大循环的背景下,丰收节可谓培育节庆市场的良好机会。丰收节期间,重庆将举办金秋消费季共享庆丰收活动、特色优质农产品进机关(进社区、进园区)同享庆丰收活动。举办

节。巴渝大地上,稻黄泛金、瓜果飘香,农民们共庆五谷丰登、

了精准脱贫的硬核答卷,告别了延续千年的绝对贫困,农业综

合生产能力上了大台阶,乡村振兴实现良好开局。在特殊的历

口。办好这一节庆,不仅需要敲锣打鼓,热热闹闹,更重要的是

把活动"整巴适",让农民从节庆中真正得实惠,既丰收也增

这些活动,正是要通过节庆效应促进产销对接、活跃城乡市

"藏在深山无人知",这成为制约农业发展的一个瓶颈。这次丰收节,重庆相关区县将举办农产品现场展示展销、网络直播带货等特色活动。相关市场主体抓住用好机遇,加强节日营销策划,就能让更多优质农产品走出大山、卖向全国、摆上市民餐

让农民丰收又增收,离不开营销手段的助力。很多农产品

让农民丰收又增收,释放消费潜力尤为关键。丰收节是农

民的节日,也是市民的盛会。当前,城乡居民面临消费升级的

需求,要用好节庆效应,吸引城乡居民广泛参与丰收节。具体

而言,要开展多领域、多层次、多元化的产销对接和促消费活

动,让消费者多购买一些绿色、优质、特色的农产品,实现农民

这些年,重庆持续做亮"巴味渝珍"和"三峡"品牌,市场反响良

好。这也充分印证了一点:好品牌才能卖出好价钱、带动大发

展。品牌产品,不仅应成为丰收节消费的主角,也将成为今后

是促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足的途径。

农民奔向美好生活的干劲被不断激发出来,乡村振兴就有了

无论是做好营销,还是做大消费,都需要强化品牌意识。

让每一分辛劳都有金黄的收获,是对农民付出的回报,也

增收和消费提质扩容的良性循环。

农业发展的主打方向。

充沛的动力。

场。从长远看,这也是拉动乡村产业的一个重要平台。

章系列活动。

活动现场设置北碚农特产品展示展销会、农产品直播带货、粮食手工画和丰收节特色知识问答等互动区域。在北碚农特产品展示展销会区域,参展的20家特色农旅企业、单位,展示推介了北碚的优质农产品和特色乡村游,并现场提供部分农产品试吃服务。同时,展销会通过线上直播的方式,将这些优质农产品和特色乡村游线路推介至全国,当地农民群众也在线上用农闲时间排练的舞蹈,把丰收喜悦传递给所有人。

丰收的喜悦离不开特色美食。活动现场还设置了代表北碚农产品特色的丰收宴区域,共分主食、小吃、水果、饮品四个区,静观小米粥、新米粥、蜡梅茶、西农茶叶等当地特色美食集中"亮相",天然农物、绿色蔬果应有尽有,当地村民及外来游客可免费品尝丰收美食,大家共享丰收、床主收。

此外,现场还进行了搬南瓜 大赛、豆子夹夹乐、掰玉米等趣 味农事体验活动,让广大市民切 身感受北碚农耕文化的多元魅 力。

区人武部党委第一书记任职大会召开

王青云宣读任职决定 王俊任区人武部党委第一书记

本报讯(记者 霍吕)9月16日,北碚区人武部党委第一书记任职大会召开。重庆警备区少将副政委王青云宣读重庆警备区党委关于北碚区委书记王俊担任区人武部党委委员、第一书记的决定,并为王俊颁

重庆警备区办公室大校副主任颜俊安,区委副书记徐永德,区委常委、组织部部长章榕,区人武部大校部长李艳阳出席会议。区委常委、区人武部大校政委罗天刚主持会议。

王青云代表重庆警备区党委对王俊任 区人武部党委第一书记表示祝贺。他指出, 北碚区地处缙云山麓、嘉陵江畔,山水资源 得天独厚,历史人文深邃厚重,是重庆坚决 贯彻落实"两点"定位,实现"两地""两高"目标的重要组成部分。近年来,区委、区政府认真落实党管武装原则制度,在党委议军、国防动员、优抚安置、兵员征集、后备力量建设等方面提供坚强领导,取得显著成效。相信在王俊同志的带领下,北碚区一定会建成更加宜居、更加开放、更加多元的经济社会发展新高地,当好党管武装工作排头兵。

王青云强调,由地方党委书记兼任 同级军事机关党委第一书记,是坚持党 对军队绝对领导、落实党管武装工作的 有力举措,是我们党和军队特有的政治 优势、体制优势和胜战优势。要切实提高 政治站位,强化思想引领,把习近平新时 代中国特色社会主义思想和习近平强军 思想全面贯彻到党管武装工作各领域、各 链条、各层级,努力形成党管武装的思想 自觉、政治自觉和行动自觉。要深入抓好 动员备战,坚持聚焦主责主业,带头强化 使命担当、提升指挥能力、破解矛盾问题、 落实国防动员体制改革,推动国防动员潜 力转化为战争实力。要扎实巩固军政军民 团结,传承发扬好的传统、好的作风,创新 方式方法,健全制度机制,为驻区部队和 人武部提供更有力的保障和更坚强的支

王俊表示,担任区人武部党委委员、第一书记,深感使命光荣,责任重大。在今后的工作中,将继承和发扬历届班子重视

党管武装的光荣传统,切实履行党管武装政治责任,自觉站在第一位置、履行第一职责、落实第一要求、当好第一榜样,团结带领党委班子推动党管武装工作不断创新发展。着力抓好各项武装工作落实,坚持把备战打仗作为第一要务,认真落实全国征兵命令和各项政策,强化民兵应急力量建设,调整优化后备力量,全面提升国防动员和后备力量建设水平。持续推进"双拥模范城"建设,全方位关心支持部队建设,扎实做好退役军人服务保障,突出抓好全民国防教育,坚定不移地落实军民融合发展战略,拓展军民融合发展战略,拓展军民融合发展战略,拓展军民团结良好局面。

王俊调研区文博场馆时强调

建好管好用好文博场馆助推北碚高质量发展

本报讯(记者 霍吕)9月16日,区委书记王俊前往我区部分文博场馆调研。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻中央和市委、市政府部署要求,统筹推进文博场馆建设、管理、运营各项工作,推动历史人文资源创造性转化、创新性发展,助推北碚高质量发展。

区委副书记徐永德,区委常委、组织 部部长章榕,区委一级巡视员、宣传部部 长江绪容,副区长刘永参加调研。

王俊首先来到区历史文化陈列馆,详

细了解从巴国到近现代2000余年的北碚历史。他要求,要坚持古今结合,将历史记载与现代城市精神结合起来,大力弘扬优秀传统文化,更好发挥以史育人作用。在区文化馆,王俊走进非物质文化遗产保护展示中心和重庆两江艺术团,听取区文化馆发展历史介绍,观看艺术团演员排练,了解大家开展艺术创作、文化惠民服务情况。他要求,要创新工作思路和举措,大力传播和培养社会主义核心价值观,不断满足人民群众对美好生活的新期待。在卢作孚纪念馆,王俊认真听取

讲解,了解卢作孚在北碚兴办教育、创办实业、抗日救国、启迪民智的历史。他要求,要大力弘扬卢作孚爱国企业家精神,深入挖掘其丰富内涵、历史价值、现实意义,让卢作孚企业家精神更好地"活"在当下、服务当代。

王俊在调研中强调,北碚历史文化底蕴深厚,全区上下要充分认识建好、管好、用好文博场馆的重要现实意义,统筹推进文博场馆规划、建设、管理、运营各项工作。要坚持规划先行,突出顶层设计,对标对表全国乃至世界一流,统筹考

虑资源禀赋、人文历史、区位特点、公众需求,高标准高质量做好文博场馆规划建设。要着力提升文化场馆管理服务水平,进一步健全管理体制和运行机制,加强公共文化服务队伍素质能力建设,不断提升群众对公共文化服务及公共文化设施的满意度。要充分发挥文博场馆在传承历史文化、培育城市精神、推进文旅发展等方面的作用,讲好北碚故事,推进文旅融合,推动历史人文资源创造性转化、创新性发展。

区有关单位负责人参加。

"时代楷模"王红旭 先进事迹在我区引起强烈反响

本报讯(记者 刘美君)勇救两名落水儿童不幸牺牲,年仅35岁的大渡口区育才小学教师王红旭,用短暂一生诠释了为人师表、行为世范的深刻意义。9月16日,他被中宣部授予"时代楷模"称号,他的感人事迹经央视综合频道"时代楷模发布厅"栏目播出后,在我区广大党员干部群众中引发强烈反响。

西部计划志愿者、北碚区机关事务管理中心综合科工作人员卢诗玮表示, 王红旭赤诚爱党爱教、以生命托举生命的事迹感人至深。在今后的工作中,她 将把学习王红旭的英雄事迹与学习贯 彻党的十九届五中全会精神结合起来, 与当前全党深入开展的党史学习教育 结合起来,始终怀有爱岗敬业、舍己救人、心怀大爱的赤诚情怀,始终保持饱满的状态、昂扬的斗志,用实际行动书写一名西部计划志愿者的价值追求和责任担当。

"王红旭牺牲自己,在滔滔江水中拯救素不相识的人。他像蜡烛一样,燃烧自己,照亮别人,也温暖了我们的心。英雄谢幕,花朵仍在,他永远活在我的心中。我将以他为榜样,为社会做出自己应有的贡献。"西部计划志愿者、澄江镇社会事务办公室工作人员余清泉说。

中山路小学教师王慧黠说:"王红旭 是新时代'四有'好教师的典范。他让我 明白,要得到学生的喜欢和信任,首先要 做到'蹲下身子,俯下身来',做学生心中真正的好老师。作为一名教龄十二年的教师,我应该从经验中迅速成长,作为一名党员,我更应该为党育人,为国育才,落实'立德树人'的根本任务,做一个有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的'四有'好教师。就像王红旭说的那样'每一粒种子都有适宜的土地,每一棵小苗都会开出美丽的花朵',我将用心用情护好每一棵小苗,帮助他们茁壮成长。"

朝阳街道解放路社区工作人员张杨 表示:"作为一名长期奋战于一线的社区 工作者,为群众排忧解难,获得群众认 可,是我们工作的价值所在。我们应该以 王红旭为榜样,发扬无私奉献精神,坚定 理想信念,坚定奉献情怀,立足本职岗 位,尽职尽责、尽心尽力,为群众办实事、 办好事,为社区发展贡献自己的力量。"

"在危难时刻舍身勇救儿童,王红旭 用实际行动书写了一名人民教师的价值 追求和责任担当。王红旭出身教育世家, 秉承一家三代人热爱教育事业、从事教 师职业的家风传统,传承德高为师、身正 为范的家训师风,兢兢业业教书育人,充 分展现出教育世家的精神风范和至诚至 深的教育情。我相信,只要人人都像王红 旭那样温暖如旭日,我们的国家就一定 会越来越好。"朝阳街道新房子社区群众 郭文静说。

办宪事 晒实统

童家溪镇

S542 段道路环境整治见成效

本报记者 刘严馨

近段时间,驾车从S542 童家溪段经过的市民会发现这条路有了很大变化:沿线路面干净整洁,道路两旁绿树成荫。这是童家溪镇从今年一月份以来对该路段开展环境综合整治取得的阶段性成效。

集中开展日常清扫

\$542 童家溪段清扫保洁总面积约为15.6 万平方米,开展整治工作后,童家溪镇引进专业的环卫公司,确保道路保洁工作高效开展。目前,该环卫公司已投入新型洒水车、清扫车对\$542全线人行道、车行道、栏杆、垃圾设施进行冲洗。同时,采购分类垃圾桶,更换沿线破旧垃圾桶。

"我们每天都会集中清洁这段路,随时保持道路

干净整洁。"负责该路段清扫的环卫工人赵纯华告诉记者。

绿化美化沿线公路

今年以来,童家溪镇重点对\$542主干道两旁花坛、树池、绿化区域裸露土地进行综合治理,清理垃圾、整理地形、栽植苗木,补栽各类植物2000余株,整治绿化地超3000平方米。组织排查辖区公路沿线遮挡驾驶员视线和公路标志牌的行道树,并及时进行修枝。加强常态化管理,安排人员对行道树、绿植进行缺失统计,组织后续补栽,根据乔灌木不同的景观特性修剪整形,及时清理绿地及周边枯枝落叶、垃圾等。集中美化沿线35个电箱体,形成沿路的一道靓丽风景线。下一步,童家溪镇将加快促进落实\$542童家溪镇二横线立交周边沿线企业、楼栋院坝地面铺设修整,以及外立面的设计、整治,进一步美化道路沿线环境。

村民刘荣华告诉记者:"现在这条路两旁的绿化做得很好,还设有步道,我们饭后都会在这里散散步。"

整治占道经营、违章停车

整治前,\$542童家镇段两侧存在着占道经营、违章停车、乱搭乱建等不文明行为。童家溪镇对此开展重点打击、严格管控,做到及时发现、及时处理,不断加强巡视力度和频次,巩固管理成效。截至目前,该镇共出动执法力量240人次,规范道路沿线"门前四包"责任单位占道经营30余家,驱离违章停放机动车200余辆,发放宣传材料320余份。

童家溪镇党委书记文继宏表示,下一步,该镇将建立长效管理机制,持续抓好S542路段景观管护、路灯维护、清扫保洁等工作,重拳整治低端业态经营乱象,加快沿线产业提档升级。

总编:黄值山 总值班:陈远航 审核:张露 于希斌 责编:张灵 组版:王婕 区长公开电话:68863333 环保投诉:12369 气象:12121 报警:110 火警:119 供电:95598 供水:68869527 供气:68863145 闭路维修:89861234